

Торжеская Газета

№ 178 (18663)
Вторник, 1 ноября 2005г.



ИЗ ПОДРАБОТАННОГО ЖИЛЬЯ

С начала года 17 семей улучшили свои жилищные условия по программе содействия переселению граждан из ветхого жилья, подработанного ликвидируемым угольными предприятиями города.

Таких закрытых предприятий у нас два – шахта имени Ярославского и шахтоуправление "Кольчугинское". На подработанной ими территории находятся сегодня более тысячи домов. Реализация федеральной программы переселения началась в Ленинске-Кузнецком еще с 2001 года, и тогда первые 20 семей получили в ее рамках новое жилье. Теперь составление списков находится в компетенции муниципалитета, а финансирует программу Главное управление реструктуризации шахт (ГУРШ).

В общей сложности за последние три года свои жилищные условия улучшили таким образом 253 семьи ленинск-кузнецчан. При этом каждая семья решает индивидуально, что будет для нее приобретаться – хороший дом или благоустроенная квартира на вторичном рынке. Благодаря средствам ГУРШа в новое жилье за текущий год въедут 34 городские семьи. А на будущий, 2006-й планируется закончить переселение жителей улиц Фланговой и Лутугина.

ЗА ВНИМАНИЕ К ПРОФСОЮЗАМ

Глава города В.К. Ермаков награжден нагрудным знаком "За вклад в развитие профсоюзного движения Кузбасса".

Тем самым отмечено активное личное участие главы в деле улучшения социально-экономического положения работников, а также его плодотворное взаимодействие с профсоюзными организациями Ленинска-Кузнецкого, большой вклад в развитие социального партнерства на территории города. Награда приурочена к отмечаемому в эти дни 100-летию профсоюзного движения России.

В связи со знаменательной датой юбилейной медали Федерации независимых профсоюзов награжден заместитель главы города по жилищно-коммунальному хозяйству С.Д. Кнутарев, который в свое время был председателем первичной профсоюзной организации шахтоуправления "Кольчугинское".

ПОРТРЕТ ПРИРОДЫ

В городском выставочном зале проходит выставка работ Николая Толченицына, преподавателя Чусовитинской средней школы, открывшаяся к Дню учителя.

Это одна из экспозиций, вошедшая в состав цикла выставок, предусмотренных сотрудниками зала для знакомства учащихся школ с жанрами живописи. Уже прошли выставки портрета и натюрморта, а вот сейчас работами Толченицына представлен пейзаж.

С картинами этого автора горожане встречаются уже во второй раз. В основном это полотна, выполненные маслом и расказа-

зывающие о нашей сибирской природе. А, несмотря на ее первоначальную незамысловатость, она удивительно богата по своему разнообразию благодаря еще и сменам времен года. Пейзаж, по сути, можно было бы назвать портретом природы. И самостоятельно художнику удается раскрыть в этом портрете самые различные нюансы характера нашего сибирского раздолья.

ОСЕНЬ ЗОЛОТАЯ

Во Дворце детского творчества завершилась выставка поделок из природного материала на тему "Осень золотая".

Участниками этого городского конкурса юных любителей природы стали ребята из 37 учебных заведений: школ, детских учреждений дополнительного образования. Были определены победители по каждой номинации и возрастной группе. Самыми оригинальными работами признаны поделки

"Домовенок" женской гимназии и "Подводный мир" гимназии № 12. По отзывам организаторов и участников, такие выставки формируют эстетический вкус, развивают творческое воображение ребят, а главное – воспитывают экологическое сознание и культуру.

Служба новостей.

НА ЭТОЙ неделе в городе побывала делегация Страны восходящего солнца, почтившая память своих военнопленных соотечественников.

В муниципалитете делегацию тепло приняли заместитель главы города по социальным вопросам В.В. Бочков и начальник управления культуры Л.П. Журавлева. Состоялся предметный разговор об истории и сегодняшнем дне Ленинска-Кузнецкого, целях визита, необходимости сохранения памяти.

Как рассказала на встрече директор краеведческого музея Т.В. Чухно, сразу после Великой Отечественной войны в городе находилось 1160 японских военнопленных, размещавшихся в спецлагере. Они работали на шахтах имени Кирова, "Комсомолец" и "Новая", строили жилые дома, различные промышленные объекты. По воспоминаниям, отличались завидным трудолюбием и упорством – наряд всегда выполняли в точности. За это их ценили, жалели, уважали, старались помочь. В те годы тяжело приходилось как побежденным на войне, так и победителям – местное население в массе своей жило даже хуже пленных, которым, по крайней мере, ежедневно выдавали норму хлеба: 750 граммов – работавшим в шахте и 650 – остальным.

Тем не менее пленные японцы,

ГОСТИ ИЗ ЯПОНИИ

как и наши шахтеры, гибли на трудовом посту, а также умирали от болезней, уходя из жизни по причине содержания в неволе. Погибшими в городе числятся 22 человека, а вообще на кладбище захоронены 107 подданных императора Страны восходящего солнца. Соотечественники приехали к нам, чтобы почтить их память. Делегация посетила Иркутскую и Кемеровскую области, где в 1945–1949 годах находились военнопленные, а Ленинск-Кузнецкий стал последним пунктом их визита.

Руководитель делегации Сасаки Масару передал местной власти глубокую благодарность за понимание и содействие сохранению памяти, выразив при этом надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество – такие посещения обещают быть регулярными. Гостей заинтересовала судьба бывшей ленинск-кузнецчанки Людмилы Шнайдер, прожи-

вающей сейчас в Германии. Ее отец находился у нас в числе японских военнопленных, а в 1949 году его репатриировали на родину. Браки с иностранцами тогда запрещались, поэтому мать Людмилы с крошечной дочерью, рожденной от японца, осталась здесь. Попытки как-то связаться на уровне двух стран ни к чему в те годы не привели. Живет лишь память.

Участникам встречи подарили буклеты о Ленинске-Кузнецком – чтобы больше знали о нас и рассказывали соотечественникам. Затем гости проехали по местам города, связанным с пребыванием военнопленных, посетили японское кладбище. Здесь состоялся торжественный, трогательный ритуал поклонения праху родных и близких. Одна из приехавших сюда женщин со слезами на глазах почтила память своего отца, похороненного у нас в конце 40-х...

В составе японской делегации оказалась учительница географии, которая часто рассказывает детям о России. Знают там, где находится Западная Сибирь и Кузбасс, знают и то, где были похоронены их военнопленные. Свято чтят память погибших, умерших соотечественников. Призывают и нас к тому же. А еще гости попросили обязательно сообщить горожанам об этом визите. Они считают, что исторических тайн и тем более вражды между нашими странами больше нет.

И. ВЕТРОВ.

Адрес новостей: Сибирская угольная энергетическая компания

НА УРОВЕНЬ МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

На шахту им. Кирова в рамках инвестиционного проекта по развитию предприятия поступил современный очистной механизованный комплекс фирмы JOY (Англия) с автоматизированной системой управления. По словам специалистов, оборудование такого уровня пока не имеет аналогов в России, а в мире подобных комплексов насчитывается только семь.

Новый комплекс предназначен для оснащения второй лавы. Одновременная работа двух забоев, оборудованных современной техникой, позволит предприятию выйти в следующем году на уровень угледобычи 4 млн. тонн (в этом году 3,5 млн. тонн). "Забойное оборудование – комбайн и лавный конвейер – по своей проектной мощности позволяет за час работы добывать тысячу тонн угля, – говорит директор шахты Валерий Линскер. – Поэтому планируем ежемесячную нагрузку на запускаемую в ноябре новую лаву составит не менее 200 тыс. тонн. В дальнейшем есть возможность выдавать до 300 тыс. тонн угля в месяц".

Осваивать новый комплекс стоимостью около 1 млрд. рублей предстоит одному из ведущих коллективов шахты – бригаде Анатолия Коломенского,

которая по итогам прошлого года выдала на-гора более миллиона тонн угля. Однако ввод в эксплуатацию подобного высокопроизводительного оборудования поднимает очистные коллективы на новый уровень добычи. "Для нас уже стала нормой стабильная работа очистных бригад практически на всех шахтах филиала в режиме добычи миллиона тонн угля в год и более, – отмечает управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом СУЭК Владимир Баскаков. – Теперь задача ближайших двух лет – выйти на уровень добычи в два-три миллиона тонн с одной лавы в год. То есть тем самым соответствовать лучшим мировым стандартам. Техника фирмы "Джой" как раз позволяет совершить такой рывок".

ГODOVЫЙ ПЛАН – В НОЯБРЕ

Очистной участок № 5 ОАО "Шахта "Комсомолец" (начальник С.М. Кривошеев, бригадир В.И. Дандерфер) по итогам октября вместо запланированных 105 тысяч тонн угля добыл 120 тысяч.

Это при том, что серьезным тормозом в октябре была высокая аварийность очистного комплекса 4КМ-138/4 и лавного конвейера КСЮ-271. Параллельно на лаву Емельяновском монтируется комплекс 1ХМ-138/4 силами очистного участка № 4 (начальник Д.В. Демитович, бригадир С.Ю. Фа-

рафонов). Запуск лавы планируется 15 ноября (мощность пласта 1,5 метра), из которой горнякам названного участка предстоит добыть за полмесяца 40 тысяч тонн угля.

По мнению и.о. главного инженера шахты А.А. Мешкова, с годовым планом коллектив "Комсомольца" должен справиться в ноябре текущего года, а к концу 2005-го вместо 1850 тысяч тонн будет выдано на-гора два миллиона тонн угля.

ПРОРЫВ ОПРАВДАН

На несколько дней раньше срока рапортовали о выполнении плана октября горняки ОАО "Шахта "Октябрьская" филиала ОАО "СУЭК", добыв сверх задания 8 тысяч тонн угля.

Наибольший вклад в этот успех вложили очистники бригады В.Н. Усикова с участка № 2 (начальник Ю.А. Филькин). С начала года вместо запланированного одного миллиона тонн угля горняки выдали на-гора 1200 тысяч тонн.

Надо сказать, что в первом квартале был допущен долг по добыче – 70 тысяч тонн угля. Сегодня этот долг погашен и еще столько же – 70 тысяч тонн – добыто сверх плана. Коллектив шахты пошел на прорыв: до конца 2005 года горняки завысили лаванку добычи с двух миллионов до двух миллионов ста тысяч тонн угля.
Н.МАКСИМОВСКИХ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 24 по 28 октября (в тыс. руб.):

управлению образования – 807,5 (на питание – 100, на оплату коммунальных услуг – 120, на расходы по текущему содержанию учреждений – 315,5, на капитальный ремонт МУДО по греко-римской борьбе – 102, на капитальный ремонт гимназии № 12 – 120, на бензин – 50);
СДЮШОР – 5 (на бензин);
управлению здравоохранения – 3856,9 (на зарплату – 3200, на питание – 50, на бензин – 140, на выплату стипендий учащимся медучилища – 56,4, на программу против туберкулеза – 50, на программу "Мать и дитя" – 50, на проведение медосмотра – 30, на программу "Льгота-2005" – 50, на расходы по текущему содержанию учреждений – 180,5, на медикаменты – 50);
психобольнице – 390 (на питание, медикаменты, расходы – 90, на зарплату – 800);
управлению культуры – 106,6 (на оплату коммунальных услуг – 27,6, на бензин – 9, на капитальный ремонт ДК им. Янина – 70);
управлению физкультуры и спорта – 15 (на бензин – 5, на проведение спортивных мероприятий – 10);
управлению соцзащиты – 83,4 (на оказание материальной помощи инвалидам и маломощным гражданам – 23,4, на питание – 17, на бензин – 10, на медикаменты – 3, на расходы – 18, на оплату автоуслуг – 12);
ТУ пос. Никитинского – 63,2 (на питание – 3, на медикаменты – 1, на оплату коммунальных услуг – 50, на бензин, расходы – 5, на закупку овощей – 4,2);
УВД – 576 (на бензин – 250, на зарплату – 296, на проезд – 31);
КУМИ – 460 (на фонд управления муниципальной собственностью – 458, на расходы КУМИ – 2);
управлению ГОИЧС – 179 (на зарплату – 167, для расчетов за услуги связи – 6, на бензин – 6);
молодежной бирже труда – 39,2 (на приобретение копировальной техники);
Обществу Красного Креста – 10 (на расходы);
МП "УКС" – 2200 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города).
С. ПАВЛОВА.
Руководитель финансового отдела.

ДЕТСКАЯ художественная школа № 4 стала на сегодня в нашем городе одним из главных строительных объектов. Здание это самое старое на сегодня, поскольку построено ещё в далёком 1913 году. Но последний раз капитально ремонтировалось ровно четверть века назад, так что по праву заслужило основательного обновления.

Исходя из этого и начало работы на важном объекте в середине нынешнего августа кемеровское ООО "Еврострой", которое своей высокой репутацией отвоевало заказ в объёме 12 с лишним миллионов рублей. И марку фирмы держит. На сегодня строители фактически завершили работы по фасаду здания. Полностью отремонтирован и покрыт лаком природный облицовочный камень, которым выложен весь первый этаж. Его решено сохранить в первоначальном виде, чтобы не потерять исторического облика

монументального на вид сооружения. А вот второй этаж гармонично закрыт жёлтого цвета сайдингом – металлическими пластинами, под которыми находится современный утеплитель. Если учесть, что внутри здания он также ляжет и под новый гипсокартон, то нет сомнений – в любую зиму в помещениях будет тепло и уютно. Плюс сварщики уже принялись за замену всей системы отопления и обещают: ребята тут будут рисовать и лепить в шортиках!

Этому вполне веришь. Потому что "евростроевцы"

НОВЫЙ ОБЛИК



СТАРОГО ЗДАНИЯ



уже установили новые пластиковые блоки на всех 65 окнах, навешиваются на пет-

ли алюминиевые двери с надёжными прокладками. Красиво легла по цоколю коричневая плитка под дикий камень. Им же решили выложить и бордюры напротив обновлённого крыльца. А вся прилегающая к нему территория оделась в модную нынче тротуарную плитку. Наконец, своеобразным венцом всех уличных работ выглядит новая кровля с системой водостока, чему школьные работники особенно рады: старая крыша была настолько худа, что протекала даже в "слепой" дождик, а ливень заставлял коллектив бегать с тазами и ведрами, спасаясь от потолка.

– Теперь плавно переходим внутрь помещения,

– устало улыбается прораб "Евростроя" Владимир



Петренко. – Работы здесь непочатый край. Надо будет полностью заменить электропроводку, системы тепло- и водоснабжения, установить современную пожарную и охранную сигнализацию, оштукатурить и побелить помещения. При этом непременно сохранив старинную лепнину, узоры на стенах и потолке – это ведь истинное и неповторимое лицо здания-старожила. Думаю, справимся со своей задачей, которую мы решаем в тесном контакте с городской администрацией, местными градостроителями, художниками, руководителями самой школы. Постараемся работать споро, по крайней мере, с тем расчётом, чтобы к Новому году здешняя ребята окунулась в красоту.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: так теперь выглядит обновлённый фасад школы; специалисты "Евростроя" работают на объекте до позднего вечера, поэтому особенно рады коротким передышкам.

УЛИЧКОМ – ПОЧТИ ПРОФЕССИЯ

Дом на улице Белорусской супруги Фатхутдиновы купили в 1969 году. В 70-м на участке, в состав которого входит эта улица, стали избирать нового председателя уличного комитета. Жители проголосовали за Раису Степановну Фатхутдинову.

– Я была тогда молодая, энергичная, – говорит женщина, – поэтому согласилась. И получилось так, что до сих пор остаюсь "уличкомом" – так сокращённо все называют мою должность.

В те годы Раиса Степановна была торговым работником. Специальное образование получила, уже будучи замужем. Сначала трудилась в должности продавца, потом заведовала складами в орсе, магазином "Буратино" и очень любила своё дело.

– "Буратино" был народным магазином, у нас получали товары школы, детские сады, другие организации и предприятия, – вспоминает она, – всё это требовало много внимания, сил. Мы готовили огромное количество различной документации, и на это уходило немало времени.

Тем не менее оно находилось и для общественной деятельности – тогда работа председателей уличных комитетов ещё не оплачивалась.

Раиса Степановна начала с того, что стала знакомиться с жителями своего участка, составила списки проживающих на вверенных ей улицах. По-

том принялась за озеленение – уговорила соседок посадить у домов кусты сирени.

– Эта сирень и сейчас цветёт на нашей улице, так что весной её можно переименовать в Сиреневую, – замечает председатель уличного комитета.

Однако, замечает Раиса Степановна, в первые годы работы на посту "уличкомма" руководства этой деятельностью и внимания к ней со стороны административных структур города не ощущалась, поэтому часто не знала, что можно и чего нельзя делать, просто помогала людям решать определённые проблемы.

Засорились по переулку Василевского сточные каналы – организовала соседок для их расчистки. Кого-то уговорила прочистить стоки на своих участках. Люди поняли, что избежать нежелательных подтоплений можно только сообща, и теперь стараются поддерживать необходимый порядок. Такая же ситуация была решена и на её родной Белорусской. Председателю уличного комитета удалось решить вопрос грейдирования двух "своих" улиц.

– Два года хлопотала насчёт дороги, а всё-таки сделали, – рассказывает Раиса Степановна и отмечает: – с тех пор, как главой города стал В.К. Ермаков, многое изменилось. Сейчас работа идёт активно. Нам помогают специалисты управления единого заказчика жилищно-коммунальных услуг. Они руко-

воят нашей работой. Я часто обращалась к Надежде Алексеевне Яковлевой – инспектору отдела технического контроля. Она советует, помогает сдавать отчёты, расспрашивает о том, какие у меня возникают проблемы, помогает решать.

Сейчас Раиса Степановна чётко знает, её задача – объяснить жителям, в чём заключается соблюдение правил благоустройства, требовать их исполнения. Несколько лет назад она одной из первых начала устанавливать на улицах контейнеры для сбора мусора.

– Тогда люди не верили, что мусор действительно будут вывозить, говорили: "Степановна, ну что толку? Поставим ящики, и будет свалка у каждого дома, если не увезут", но беспокоились напрасно. Водители "Автомобилиста" всё убирают, как положено, – отмечает Раиса Степановна.

Она продолжает работу по установке контейнеров, беседует с жителями о соблюдении порядка на прилегающей к дому территории, сама показывает пример благоустройства усадьбы – дом Фатхутдиновых в числе лучших в городе.

Муж Раисы Степановны Анатолий Григорьевич, бывший шахтёр "Комсомолки", против такой деятельности супруги не возражает.

– Видит ведь, что я много работы делаю, – говорит она, – и улицы для нас

все родные, и соседи. Живут здесь в основном шахтёры – замечательные, трудолюбивые, отзывчивые люди! Мне помогает в работе наш старожил Ким Федорович Актёв. Его все слушают и уважают. Яков Михайлович Майбах и его семья всегда следят за порядком. Павел Александрович Смирнов с супругой заботятся о чистоте на улице. В общем-то, мы все живём дружно, и каких-то серьёзных недоразумений в вопросах благоустройства не появляется.

Жильцы считают, что порядок на улицах – большей частью заслуга заботливого, хозяйственного, требовательно "уличкомма", то есть Раисы Степановны. А её внучка София говорит:

– Бабушка работает уличкомом уже много лет. Это очень деятельный человек, постоянно в ходьбе: то люди с одной улицы придут – у нас такое-то случилось, то с другой. Она идёт, помогает разобраться. Соседи приходят за справками – выдаёт. Бабушка умеет требовать, настаивать на своём, и теперь должность председателя уличного комитета стала для неё второй профессией. И у бабули всё получается.

У Раисы Степановны действительно получается многое, и в этом году в городском конкурсе на лучшее проведение работ по благоустройству улицы Белорусской с её участка присуждено второе место. Теперь другим жителям улиц и переулков района "Комсомолки" есть к чему стремиться и у кого учиться.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ТВОРЧЕСКИЙ сезон в учреждениях культуры – в полном разгаре. Своё назначение – привлечь как можно больше участников дворцы пытаются выполнить с полной отдачей. Появляются новые коллективы, пополняются существующие, уже хорошо известные своими выступлениями ленинско-кузнецкому зрителю. Преимущественно это коллективы – детские. Дворец им. Ярославского начал свой 47-й сезон. Каким он станет, какие коллективы сегодня обуславливают творческую жизнь дворца? Об этом мы говорим с художественным руководителем театральной студии "Вдохновение" ДК им. Ярославского Еленой Леонидовной ЧЕРНЫШЕВОЙ и заслуженным работником культуры РФ, руководителем шоу-группы "Барабашки" Людмилой Агеевной БУРЦЕВОЙ.

– Елена Леонидовна, а нужен ли театр сегодня?

– Театр нужен всегда, а сегодня – особенно. Вы же замечаете, как много сегодня со страниц газет, экранов телевизоров говорится о нравственном воспитании молодежи, психологических проблемах детей, поисках героя нашего времени, переоценке ценностей и прочее, прочее... И нужно отдавать должное тем видам деятельности, которые помогают жить, а не выживать, действовать, а не приспосабливаться, воспитывать Личность в самом лучшем понимании этого слова. Простите мне банальность, но во все времена главным для человека была и есть душа. А театр – это и есть душа. Поскольку сценическое действо – это и поиск себя, и воспитание, и стремление к высоким, красивым поступкам. Театр – это перевоплощение в мечту, а мечта ребенка может только о хорошем, часто недостижимом. Театр – это духовность и вечное открытие, не важно – себя или чего-то необычного в других...

– Какие проблемы с детьми сегодня самые актуальные (я – не вообще о детях, я о театральных)?

– Театральные дети, на первый взгляд, особенные, а на самом деле – обычные дети. То летят на занятия и репетиции на крыльях, то не затынешь. Люди настроения. В этом и есть сложность. Вот сегодня 15 человек каждый день приходит, что завтра будет, не знаю. Но своим детям хочу верить и хочу видеть их и завтра и послезавтра. У меня хорошие дети, интересные. Уже театральные, непохожие на обычных. Лариса Саможжонина, Лиза Чернышева, Гига Облотия, сестры Лена и Марина Горлины, Ирина Курочкина, Саша Идрисов...

– Хотите сказать, что было время, когда театр "затухал"?

– Тяжелые времена бывают у всех. В любом коллективе существуют проблемы, а посещаемости и набора есть всегда. Стабильны, как правило, взрослые коллективы. А от детей можно ждать чего угодно, в том числе и чуда.

– Чем сейчас живет "Вдохновение"?

– Как всегда, вдохновением. Готовим шоу-феерию. Это – праздничная, очень веселая программа, мы танцуем, шутим, смеемся и приглашаем зрителя разделить с нами это настроение. В общем, как всегда.

– Дети способны к проявлению собственной инициативы при подготовке театральных миниатюр, или они полностью во власти режиссерских замыслов?

– Дети, простите за известное сравнение, не мне принадлежащее, как цветы. Но мне хотелось бы придать этому сравнению не совсем обычный смысл: театральные дети в том плане, как цветы, что с каждым мгновением они раскрываются, как бутоны, каждый – новой краской, новым оттенком. А составить букет – это моя задача, как режиссера.

– Театральная студия "Вдохновение" – этап подготовки к профессии или во главе угла – просто любовь к театру?

– Никаких задач на будущее не ставлю: как захотят потом дети, так и будет. Они – хозяйка своей

РАБОТАТЬ В ОЖИДАНИИ ЧУДА

судьбы. Хотя есть у меня девочки, которые пошли в культуру после театра. Конечно, хорошо, если таких детей больше будет, но не меньше радости принесет мне и то, что дети вырастут просто хорошими людьми. И чем больше ребят к нам приходит, тем меньше их в подворотнях, среди наркоманов и хулиганов. Слава Богу, никто из моих детей не совершал правонарушений и не отбывал срок. И мальчишек достаточно в театр ходило, теперь учатся, работают, семьями обзавелись, детей нянчат.

– Сегодняшний состав театра – сугубо детский?

– От восьми до тридцати одного. Скоро – Новый год, будем работать полным составом, в принципе, как и каждый год.

– А сегодня чему посвящены репетиции?

– 7 ноября – наш день рождения. Нам – 13! Вот под этим флагом и живем. Приглашаем всех на наш день рождения!

– А нам недавно исполнился ровно год! – присоединяется к нашему разговору Людмила Агеевна Бурцева, "Барабашкина" мама. – Это – третий состав коллектива. "Барабашки" отличаются стабильностью. Иначе работать невозможно: нельзя вокальные партии разучивать каждый день с разными детьми. Сейчас в составе – 15 "барабашек". Они – совсем маленькие, им в среднем – по пять лет.

– А пионеры, где они сейчас?

– Все – студенты различных вузов. Оля Кистарова, Аня Лазарева, Эля Газизова и другие. Когда удается увидеться, вспоминаем нашу общую "барабашкину" жизнь. Мечтаю собрать все составы и спеть что-нибудь, но это – больше мечта.

– А второй состав?

– Второй пока еще недалеко, в городе. Арина Хомченко, Кристина Тищенко, Даша Махорочкина... Поют, танцуют, на сцене выступают, становятся лауреатами и дипломантами различных конкурсов. Взрослые уже. Но все равно – дети. Мы бы с ними занимались до сих пор, но... шоу-группа "Барабашки" задумывалась из определенного возрастного состава. Этой линии мы и придерживаемся.

– А как годовщину-то отметили?

– Весело. Родители подарили нам магнитофон с караоке. Весь вечер пели, оказывается, мои ребята все песни на свете знают! Удивили меня!

– А что в сценическом репертуаре? Есть концертная программа?

– Да, мы готовы выйти на сцену в любой момент. Даже "датские" (то есть к каким-либо датам) успеваем быстро подготовить. Ко Дню автомобиляста быстроенько выучили "Папа купил автомобиль". Вот подарили нашим лапам. А тут и День матери скоро.

Вот так и живут наши творческие коллективы: в каждой новой работе. Кропотливой, насыщенной. Работают в ожидании чуда. Того самого, о котором говорила Елена Леонидовна: когда дети-цветы превратятся в красивые букеты и украсят ими наше общество.

Беседу вела Т. СТРАХОВА.
Сценарист ДК им. Ярославского.



10 лет – это много или мало? В масштабах человеческой жизни – нет, а для учреждения – это первый юбилей, подведение итогов. Каковы же они, итоги 10-летней работы ЦПМСС (центра психолого-медико-социального сопровождения), который более известен у горожан как детский центр здоровья?

Прежде всего это обобщение уникального опыта. В течение нескольких лет специалистами центра была разработана модель здоровьесберегающей деятельности в образовательных учреждениях города. В первую очередь это профилактическая деятельность.

Как известно, человек не рождается здоровым: он рождается лишь потенциально способным быть здоровым. Очевидно, что стремление медиков, ориентированных лишь на лечение, неубедительно. Необходимы принципиально новые подходы (при сохранении всего лучшего, что есть в стране, в области по предупреждению заболеваний). Поэтому по разработанной и в настоящее время действующей экспериментальной программе "Здоровейка" для начального звена в школах № 8, 11, 73 педагоги Н.А. Дмитриева, А.В. Крылаева, Н.В. Кукушкина в доступной форме обучают ребят 1–5-х классов секретам сохранения здоровья.

Программу "Здоровым быть" для старшеклассников (школы № 1, 8, 12, 18, 20) ведут опытные психологи А.Г. Попов, А.И. Михайлова, С.В. Чиркова. Встречаясь с ними учащиеся всегда рады, им интересны не только содержание и различные формы уроков здоровья, но и общение с такими яркими личностями в отличной физической форме, спортивно подтянутыми, красивыми, доброжелательными.

Специалисты центра организуют массовые выездные мероприятия: месячники, акции "За здоровый образ жизни", "Праздники здоровья", "Поезда здоровья", "Школы здоровья" для родителей и тематические семинары для педагогов, дни открытых дверей и индивидуальные консультации для школьников и их родителей – вот неполный перечень профилактических мероприятий.

Особое внимание наши специалисты направляют на работу с детьми, нуждающимися в психолого-медико-социальном сопровождении. Именно для детей с различными отклонениями психического развития, а также для детей "группы риска" разработаны коррекционно-оздоровительные программы. Занятия проводятся на базе центра в прекрасной оборудованной комнате психологической разгрузки, где в атмосфере уюта дети чувствуют себя физически, психологически комфортно и раскрепощенно. Положительные эмоции создают прекрасный фон для нормализации и активизации всех функциональных систем организма.

Одним из приоритетных направлений профилактической работы центра является наркопрофилактика. Специалисты работают по программе "XXI век – без наркотиков", которая включает проведение уроков, направленных на профилактику употребления психоактивных ве-

Нескопченные заботы

ществ (ПАВ) с 1-го по 11-й классы. Совместно с представителями Госнарконтроля и специалистами центра по борьбе и профилактике СПИДа регулярно проводятся выездные консультационные пункты для детей "группы риска" и их родителей. В настоящее время большое внимание уделяется обучению волонтеров по программе "10 шагов". Обучившись на курсах волонтеров, первые звездочки общественно полезного движения, такие, как Н. Вагаева, С. Попова (шк. № 37), В. Михайлова, С. Смоленцов (шк. № 7), М. Галкина, О. Пигельдина, А. Радченко, А. Жихарева (шк. № 7), Р. Тильков (шк. № 2), А. Петрова, Е. Белоусова (шк. № 3), Ж. Галамова, А. Гулимова (шк. № 10), будут самостоятельно проводить занятия и тренинги с подростками. Как правило, информация, полученная от сверстника – сверстнику, легче воспринимается и запоминается.

Цель наркопрофилактической деятельности – это создание образовательной среды, способствующей становлению антинаркотической устойчивости личности.

В решении такой серьезной проблемы, как наркомания, важен комплексный подход. Координирующим и направляющим звеном по профилактике наркомании в образовательной среде является наш центр, который объединяет усилия администрации учреждений образования города, педагогических коллективов, обучающихся и их родителей, инспекции по делам несовершеннолетних, Госнарконтроля, центра по борьбе и профилактике СПИДа и других организаций города в целях создания необходимых условий для укрепления здоровья и формирования здорового образа жизни.

Логично задать вопрос: "А каковы же результаты работы?" С 2002 по 2005 год выявлена положительная динамика в формировании качеств личности, которые способствуют укреплению ценностных ориентаций на потребности в здоровье и в здоровом образе жизни, формированию активного отношения родителей к риску развития у детей наркотизации.

Показательно, что в 2005 году ценностные мировоззрения у обучающихся по сравнению с 2002 годом изменились существенно. Если в 2002 году первое место отдавалось материальному благополучию, а здоровью только пятое, то в 2005 году ценность здоровья для обучающихся возросла и теперь занимает второе место в шкале жизненных ценностей. Таким образом, усилия специалистов дают свои положительные результаты: наркопрофилактическая работа с обучающимися, педагогами и родителями способствует формированию у субъектов образовательного процесса приоритета здоровья как главной жизненной ценности.

На базе центра осуществляет свою работу городская психолого-медико-педагогическая комиссия, председателем которой является руководитель центра Т.И. Шерер. Комиссия занимается выбором программ обучения для детей, не успевающих по школьной программе.

После обследования нуждающиеся в коррекционном обучении направляются в детсады для детей с нарушением речи, зрения. Чем быстрее будет выявлена проблема, тем качественнее будет конеч-

ный результат. Большой опыт специалистов высокого уровня, таких, как ведущие дефектологи Л.И. Шацкая, З.А. Величко, логопеды Л.Н. Кузнецова, Т.В. Маслакова, психотерапевты О.Н. Картошов, ледиатр, заведующий детской поликлиникой В.В. Этимъез, позволяет принять правильное решение – защитить права ребенка.

Научное руководство и методическое обеспечение центра осуществляется заслуженным деятелем науки РФ академиком МАНВШ, доктором биологических наук, профессором, заведующим кафедрой физиологии человека и животных Кемеровского государственного университета Э.М. Казимым и директором областного психолого-валеологического центра кандидатом биологических наук А.И. Федоровым.

За десять прошедших лет наш центр стал своеобразной кузницей кадров. Многие сотрудники ЦПМСС, стоявшие у истоков его деятельности, в настоящее время трудятся в различных учреждениях города и области. Это педагог-психолог КОПИ Л.Л. Трапезникова, главный специалист департамента социальной защиты населения г. Кемерово Н.В. Костромов, методист-психолог НМЦ Е.А. Худяшова, заместитель директора женской гимназии С.В. Сумачева, методист-психолог НМЦ Кемерово Е.Б. Шегелева, методист-психолог НМЦ С.Ф. Аврора, преподаватель валеологии В.М. Муравейко.

К профессиональному празднику – Дню учителя вручена серебряная медаль "За веру и добро" от губернатора Кемеровской области, которая стала бесценным подарком не только для директора Т.И. Шерер, но и для всех бывших и в настоящее время работающих сотрудников центра психолого-медико-социального сопровождения.

В заключение можно с уверенностью сказать, что богатый опыт работы, накопленный за 10 лет, поможет творческому дружному коллективу добиться новых успехов!

Н. КУКУШКИНА,
Педагог-организатор ЦПМСС.
На снимке: идут занятия.

Городская ГАЗЕТА - по сниженной цене!

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 8 по 12 ноября

почтамт проводит неделю подписчика.

Оформить в эти дни подписку на 1-е полугодие 2006 года можно по льготным ценам. Так, стоимость "Городской газеты" на 1-е полугодие снижена до 148,2 рубля (139,8 руб. - до востребования). Льготная цена действует только в указанный период.

Поторопитесь в отделения связи!



На вопросы болельщиков ответит главный тренер



Завершился очередной футбольный сезон во второй лиге Первенства России в зоне "Восток". С апреля по октябрь мы наблюдали напряженные поединки между командами, взлеты и падения, крупные проигрыши и неожиданные победы. Наверняка у многих болельщиков накопилось немало вопросов по участию в первенстве нашей команды "Заря". Редакция "Городской газеты" и городская организация Союза журналистов России предоставляют возможность болельщикам и любителям футбола напрямую пообщаться по телефону с главным тренером ФК "Заря" Сергеем Николаевичем Васютиным. **2 ноября с 15 до 16 часов** он будет дежурить на телефоне редакции 3-46-11. Если в это время вы будете заняты, можете позвонить заранее и передать свой вопрос, ответ на который будет опубликован в газете.

В этот же день в помещении редакции "Городской газеты" С.Н.Васютин проведет пресс-конференцию по итогам прошедшего Первенства России по футболу. **Начало в 16 часов.**



В закон внесены изменения

Внимание предпринимателей, осуществляющих розничную торговлю алкогольной продукцией!

С 1 января 2006 года вступает в силу Федеральный закон от 21.07.2005 № 102-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и о признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции".

Закон вносит ряд изменений, касающихся лицензирования деятельности, связанной с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. В частности, с 1 июля 2006 года лицензии на поставку и (или) розничную продажу алкогольной продукции будут выдаваться только организациям при условии предварительной оплаты поставляемой алкогольной продукции. Индивидуальные предприниматели утрачивают право на получение лицензии на осуществление розничной продажи алкогольной продукции, а действие уже полученных лицензий с 1 июля 2006 года прекращается.

Не допускается розничная продажа алкогольной продукции:

- в детских, образовательных, медицинских организациях;
- на всех видах общественного

транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения;

- в организациях культуры (за исключением расположенных в них организаций или пунктов общественного питания, в том числе без образования юридического лица), физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях;
- несовершеннолетним;
- без сопроводительных документов, без сертификатов соответствия и без маркировки.

Не допускается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции в местах скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности (в том числе на вокзалах, в аэропортах, на станциях метрополитена, оптовых продовольственных рынках, объектах военного назначения) и на прилегающих к ним территориях, а также в ларьках, киосках, палатках, контейнерах, с рук, лотков, автомашин, и в других не приспособленных для продажи данной продукции местах.

Организации, осуществляющие в городах розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции, должны иметь для таких целей стационарные торговые и складские

помещения общей площадью не менее 50 квадратных метров, охранную сигнализацию, сейфы для хранения документов и денег, контрольно-кассовую технику.

Субъектам Российской Федерации предоставлено право ограничивать время розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции, вводить декларирование розничной продажи алкогольной продукции на своих территориях, устанавливать порядок и форму деклараций о розничной продаже алкогольной продукции, устанавливать для организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции (за исключением организаций общественного питания), требования к минимальному размеру оплаченного уставного капитала (уставного фонда) в размере не более чем 1 миллион рублей. Документ, подтверждающий наличие у организации оплаченного уставного капитала, внесен в перечень документов, предоставляемых соискателем лицензии в лицензирующий орган.

В настоящее время администрация Кемеровской области проводит работу по разработке нормативного документа, определяющего порядок реализации положений Федерального закона от 21.07.2005 № 102-ФЗ.

Дополнительную информацию можно получить в отделе поддержки предпринимательства по телефону 3-01-05.

А. КОНДРАТ.

Главный специалист
отдела поддержки
предпринимательства.

УРОКИ ЖИЗНИ

Одной из реалий нашего времени, к сожалению, является рост детской подростковой преступности. Как уберечь наших детей от влияния преступной среды? Как не дать нашим детям совершить роковую ошибку?

В связи с этим во многих школах города проводится большая работа по профилактике правонарушений среди подростков. Это и уроки по основам безопасности жизнедеятельности, и уроки по обществоведению, и классные часы, и беседы-лекции с привлечением сотрудников правоохранительных органов.

Очень интересную форму предложил учитель школы №10 совместно с заместителем начальника по воспитательной работе среди несовершеннолетних осужденных воспитательной колонии г. Ленинска-Кузнецкого С.Н. Усковым.

На экскурсию в воспитательное учреждение были приглашены учащиеся 8,9,10-х классов. Ребята познакомились с условиями отбывания наказания, убедились, что реальная жизнь в колонии в корне отличается от уголов-

ной романтики, распространенной среди молодежи. О многом задумались ребята, побывав на этой экскурсии, сделали очень важные выводы. Воистину сработал принцип: лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

На этом сотрудничество между педагогическим коллективом школы и воспитателями колонии не закончилось.

И 21 октября 2005 года состоялась товарищеская встреча по волейболу и баскетболу, проведенная преподавателем физкультуры школы № 10 В.Г. Мигуновым. Общение в неформальной обстановке еще более укрепило в сознании подростков мысль о недопустимости противоправных поступков.

Только объединив усилия взрослых, используя всевозможные средства и методы, действуя целенаправленно и систематически мы уберем наших детей от пагубного влияния преступного мира.

С. РИКУСОВ.

Заместитель директора
по безопасности
жизнедеятельности
школы № 10.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

Муниципальные заказчики: администрация города, управление здравоохранения, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-22-04;

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.

Предмет конкурса: закуп оборудования для МУЗ "Городская больница № 1".

Лот № 1. Аппарат ультразвуковой диагностики.
Лот № 2. Датчик линейный для аппарата УЗИ.
Лот № 3. Кольтоскоп.
Лот № 4. Дуоденофиброскоп с осветителем.
Лот № 5. Колонофиброскоп с осветителем.
Лот № 6. Сухожаровые стерилизаторы.
Лот № 7. Автоматический паровой стерилизатор с вакуумной сушкой.

Условия конкурса и требования к участникам конкурса: в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8 до 17 часов по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок: до 5 декабря 2005г. 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТОМ КОНКУРСЕ

Муниципальные заказчики: администрация города, МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого", 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-22-04.

Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.

Предмет конкурса: строительство "Снежного городка" на площади Победы. Условия конкурса и требования к участникам конкурса: в конкурсной документации.

Заинтересованные лица могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8 до 17 часов по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.

Срок подачи конкурсных заявок: до 1 декабря 2005г. 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационных картах.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Решением конкурсной комиссии по закупке продукции, для муниципальных нужд при администрации города от 24.10.2005 № 40 в конкурсном отборе подрядчиков по выполнению капитального ремонта отопления Дворца культуры им. Ленина признано победителем ООО "Ремстрой", г. Ленинск-Кузнецкий.

Конкурсная комиссия.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Низкий поклон и огромная благодарность за чуткость, внимание, добрый взгляд, золотые руки, отзывчивое сердце врачей 1-го хирургического отделения Лесного городка, заведующего отделением Ю.М. Крылова, А.С. Друзова и Е. Роткина! Пусть вам сопутствуют в жизни здоровье, счастье и любовь!

Е. Мхитарян, В. Лукьянов.

x x x

Благодарим главного инженера МП ЖКХ Руслана Николаевича Гатиатулина, начальника РСУ Андрея Борисовича Уткина, руководителя РУ-4 Надежду Васильевну Василенко за хорошо проведенный ремонт второго подъезда дома № 4 по переулку Плеханова, где добросовестно потрудились штукатуры Ольга Качесова, Вера Михеева, Женя Филатова. Большое спасибо за заботу о жильцах!

А. ЛИТВИНОВА.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение "Ветеран труда" К. № 866448 на имя М.В. Солдатовой считать недействительным.

x x x

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/002007327 на имя Максима Ринадовича Кашипова считать недействительным.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты»
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес
редакции:
**652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком: ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан. в печать в 17 часов 31.10.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 2843
Цена в розницу - договорная.